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LA RECHERCHE-ACTION PROMIFRANCE 
L’association Contre les Violences sur Mineurs (CVM) a initié en 2020 une recherche-
action pluridisciplinaire sur la prostitution des mineurs en France.

L’étude PROMIFrance a été soutenue par le ministère des solidarités et de la santé, le 
ministère de la justice, le défenseur des droits, la région Ile de France et la ville de Paris, 
en collaboration avec l’Assistance Publique des Hôpitaux de Paris (AP-HP). 
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DÉROULÉ
DU PROJET

CE PROJET S’EST DÉROULÉ 
EN DEUX PHASES : 

L’ÉLABORATION D’UN ÉTAT DES LIEUX DE LA 
PROSTITUTION DES MINEURS EN FRANCE
Cette première étape, indispensable, avait pour objectifs de 
comprendre le phénomène prostitutionnel des mineurs dans 
sa diversité, de produire des données scientifiques permettant 
d’apporter des réponses aux multiples interrogations des acteurs 
associatifs et institutionnels. Elle s’est traduite par une recherche 
pluridisciplinaire de terrain, dans une approche sociologique, 
médicale et psychologique.

1

2 LA CRÉATION D’OUTILS DE PRÉVENTION ET DE 
SENSIBILISATION
Les éléments du diagnostic recueillis lors de la recherche ont 
permis à l’équipe pluridisciplinaire d’élaborer et de diffuser des 
outils de prévention et de sensibilisation à destination des mineurs, 
des parents et des professionnels. 

L’ensemble des éléments a été présenté lors d’un colloque le 9 juin 2022 au 
ministère des Solidarités et de la Santé.

Le premier volet de la recherche-action s’est déroulé entre novembre 2020 
et janvier 2022 avec la remise d’un rapport final au secrétaire d’État chargé 
de la protection de l’Enfance le 28 février 2022. 

La phase d’élaboration de la mallette pédagogique de sensibilisation sur la 
prostitution des mineurs s’est déroulée jusqu’en mai 2022.
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CALENDRIER
DE LA RECHERCHE

LANCEMENT DE 
LA RECHERCHE

RECUEIL DES 
DONNÉES

ANALYSE ET 
RÉDACTION

ÉLABORATION 
DES OUTILS

NOVEMBRE 2020

JUILLET 2021

RAPPORT 
INTERMÉDIAIRE

LIVRAISON DES 
OUTILS

RAPPORT 
FINAL

JANVIER 2022

MAI 2022

1

2

3

4
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La mallette pédagogique est 
constituée de la manière suivante 

LA MALLETTE 
PÉDAGOGIQUE
DE SENSIBILISATION 
SUR LA PROSTITUTION 
DES MINEURS

Un guide de repérage et d’orientation des situations 
de prostitution des mineurs à destination des 
professionnels 

Une trame d’entretien à destination des 
professionnels 

Cinq vidéos animées d’information à destination 
des parents et des professionnels, répondant à une 
question :

Une vidéo animée sur la prostitution à destination du 
grand public :

01

02
03

04

1. Quels signes doivent alerter sur une situation de prostitution de
    mineur ?

2. Face à une suspicion de prostitution d’un mineur, comment
    aborder le sujet avec lui ?

3. Que faire face à une situation de prostitution de mineur ?

4. Quelle est la différence entre la CRIP et le parquet ? 

5. Comment aider un mineur victime de prostitution ? 

« C’est quoi la prostitution des mineurs ? »

Entre 2022 et 2024, plus de 5000 professionnels travaillant auprès de jeunes 
à travers la France ont été sensibilisés par l’équipe de recherche lors de 
colloques et de temps d’information sur l’exploitation sexuelle des mineurs 
en prenant appui sur la recherche et les outils PROMIFrance.

Nous remercions tous les professionnels ayant répondu 
au questionnaire d’évaluation des outils.
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6 répondants exercent dans plusieurs champs

4

ÉVALUATION 
DES OUTILS DE 
LA MALLETTE

Dans le cadre de ce projet, une évaluation des outils 
était souhaitée par l’équipe de recherche après une 
année de diffusion. Un questionnaire anonyme a été 
soumis aux professionnels rencontrés au cours de 
l’étude PROMIFrance entre le 26 janvier 2024 et le 
30 mars 2024. 

Chef de service / directeur d’établissement		  22%
Éducateur						      20%
Travailleur social					     10%
Chargé de mission					     9%
Assistant social					     8%
Infirmier						      6%
Psychologue						      5%
Magistrat						      4%
Fonctionnaire de police/gendarme			   4%
Conseiller technique en promotion de la santé	 3%
Médiateur familial / sexologue / art thérapeute	 2%

Assistant d’éducation		 1%
Étudiant			   1%
Formateur			   1%
Avocat				   1%
Enseignant			   1%
Médecin			   1%
Secrétaire			   1%

Aide sociale à l’enfance / département		  35%
Association						      24%
Protection judiciaire de la jeunesse			   15%
Education nationale					     8%
Justice						      7%
Santé							       7%
(hôpital, CMPP, maison des adolescents,
planning familial, etc.)

Police/gendarmerie					     4%

46 départements 
métropolitains et 
ultramarins sont 
représentés.

139 personnes ont répondu.

Profession (n-139)

Champs d’exercice (n-139)

Département d’exercice (n-138)
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PRÉSENTATION DES RÉPONDANTS
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CONFRONTATION 
À DES SITUATIONS 
D’EXPLOITATION 
SEXUELLE DE 
MINEURS

des répondants déclarent avoir rencontré plus de 10 situations de 
prostitution de mineurs au cours de leur carrière.

Aucune
Une seule
Entre 2 et 5
Entre 6 et 10
Entre 11 et 20
Plus de 20
Plus de 50

À COMBIEN DE SITUATION(S) DE PROSTITUTION DE MINEUR(S) 
SUSPECTÉE(S) OU AVÉRÉE(S) AVEZ-VOUS ÉTÉ CONFRONTÉ AU 
COURS DE VOTRE CARRIÈRE (n-139) ?

38,4% 

Par profession
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des répondants déclarent avoir rencontré entre 1 et 10 situations de 
prostitution de mineurs durant l’année en cours.

À COMBIEN DE SITUATION(S) DE PROSTITUTION DE MINEUR(S) 
SUSPECTÉE(S) OU AVÉRÉE(S) AVEZ-VOUS ÉTÉ CONFRONTÉ 
DURANT L’ANNÉE EN COURS (n-139) ?

CES SITUATIONS CONCERNAIENT (AU COURS DE VOTRE 
CARRIÈRE ET DURANT L’ANNÉE EN COURS) (n-125)

CONFRONTATION À DES SITUATIONS 
D’EXPLOITATION SEXUELLE DE MINEURS

À RETENIR

Quasiment 9 professionnels sur 10 (88,6%) répondant au 
questionnaire ont déjà rencontré au moins une situation 
d’exploitation sexuelle de mineurs au cours de leur carrière. 
38,4% déclarent avoir été confrontés à plus de 10 situations. 

7 professionnels sur 10 (69,7%) répondant au questionnaire 
ont rencontré au moins une situation d’exploitation sexuelle de 
mineurs durant l’année écoulée. 
11,4% déclarent avoir été confrontés à plus de 10 situations au 
cours de l’année.

Toutes les professions ont été confrontées à ces violences.
Les victimes de cette exploitation sexuelle étaient en très grande 
majorité des filles.

Malgré la faible taille de l’échantillon, ces données permettent 
une estimation : pour 97 professionnels déclarant avoir été 
confrontés à au moins une situation d’exploitation sexuelle 
de mineur durant l’année écoulée, correspondent entre 484 
(estimation faible) et plus de 800 (estimation haute) situations 
d’exploitation sexuelle de mineurs.

58,6% 

Par genres

Aucune
Une seule
Entre 2 et 5
Entre 6 et 10
Entre 11 et 20
Plus de 20
Plus de 50

Uniquement des filles
Majoritairement des filles
Majoritairement des garçons (0%)
Uniquement des garçons
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Si oui, quel type de structure a assuré cette/ces sensibilisation(s) / 
formation(s) (n-110) ?

18

FORMATIONS SUR 
L’EXPLOITATION 
SEXUELLE 
DES MINEURS 
REÇUES PAR LES 
RÉPONDANTS

des répondants rapportent avoir déjà bénéficié de sensibilisations/
formations sur la prostitution des mineurs.

ont bénéficié de sensibilisations / formations sur plusieurs années.

À combien de situation(s) 
de prostitution de mineur(s) 
suspectée(s) ou avérée(s) 
avez-vous été confronté(e) 
au cours de votre carrière ?

ont bénéficié de formations/sensibilisations de plusieurs organismes.

AVEZ-VOUS DÉJÀ BÉNÉFICIÉ D’UNE OU PLUSIEURS 
SENSIBILISATION(S) / FORMATION(S) SUR LA PROSTITUTION 
DES MINEURS (n-139) ?

Si oui, en quelle année avez-vous 
bénéficié de cette/ces sensibilisation(s) / 
formation(s) (n-111) ?

Répondants ayant bénéficié 
de formations/sensibilisations

Répondants n’ayant pas bénéficié 
de formations/sensibilisations

80,4% 

28,8%

20,1%

Association							       63%
Département / Observatoire de protection de l’enfance /
Observatoire des violences faites aux femmes			   20%
Protection Judiciaire de la Jeunesse				    7%
Police/justice							       5%
Education nationale						      4%
Préfecture/mairie						      1%

Nombre de personnes confronté(e) à des situations 
de prostitutions de mineurs (suspectées ou avérées)
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CONNAISSANCES 
SUR LA 
MALLETTE DE 
SENSIBILISATION 
DU CVM

des répondants déclarent connaître les outils de la mallette.

des professionnels connaissant les outils déclarent les utiliser.

CONNAISSEZ-VOUS LA MALLETTE DE SENSIBILISATION SUR LA 
PROSTITUTION DES MINEURS DU CVM (n-139) ?

47% 

62% 

Si oui, utilisez-vous les outils de cette mallette (n-61) ? 

Si oui, lesquels (n-39) ?

Si oui, par quel(s) moyen(s) avez-vous eu connaissance de cette 
mallette (n-65) ?

Lors d’une formation ou d’un colloque		  24%
Sur internet ou les réseaux sociaux		  19%
Par le CVM					     19%
Par un groupe de travail sur la prostitution	 17%
Par ma direction				    10%
Par un ou une collègue				    10%

4

20

Rapport de la recherche-
action PROMIFrance

Guide de repérage 
des situations de 

prostitutions

Trame d’entretien

Vidéos animées

0 10 20 30
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ÉVALUATION 
DES OUTILS

LE GUIDE « PROSTITUTION 
DES MINEURS : REPÉRER, 
PROTÉGER, ORIENTER »

LA TRAME D’ENTRETIEN

https://association-cvm.org/
public/media/uploaded/pdf/guide-
professionnels-promifrance-
prostitution-mineurs-cvm-2022.pdf

https://association-cvm.org/medias/
guide-d-entretien-comment-
aborder-le-sujet-de-la-prostitution-
avec-un-mineur

LES VIDÉOS D’ANIMATION

https://www.youtube.com/
watch?v=qUQvt1HxOB0

1

2

https://www.youtube.com/
watch?v=O3uMujbvs88

3

https://www.youtube.com/
watch?v=uOTulzUKQ_4

4

https://www.youtube.com/
watch?v=K7NjnNcOq_k

5

https://www.youtube.com/
watch?v=Db84nYUZZco

6

5

22

https://www.youtube.com/
watch?v=cVE4CM6FYBw
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https://association-cvm.org/public/media/uploaded/pdf/guide-professionnels-promifrance-prostitution-mineurs-cvm-2022.pdf
https://association-cvm.org/medias/guide-d-entretien-comment-aborder-le-sujet-de-la-prostitution-avec-un-mineur
https://www.youtube.com/watch?v=qUQvt1HxOB0
https://www.youtube.com/watch?v=cVE4CM6FYBw
https://www.youtube.com/watch?v=O3uMujbvs88
https://www.youtube.com/watch?v=uOTulzUKQ_4
https://www.youtube.com/watch?v=K7NjnNcOq_k
https://www.youtube.com/watch?v=Db84nYUZZco


LE GUIDE A-T-IL ÉTÉ RAPIDE À LIRE (n-43) ?

LE GUIDE A-T-IL ÉTÉ FACILE À S’APPROPRIER (n-42) ?

Le guide vous a-t-il permis de plus facilement poser des questions 
sur la prostitution aux mineurs que vous rencontrez (n-29) ?

Le guide vous a-t-il permis de repérer plus facilement de la 
prostitution chez le(s) mineur(s) que vous rencontrez (n-28) ?

Le guide vous a-t-il aidé à signaler une situation de prostitution 
de mineur (n-25) ?

Le guide vous a-t-il aidé à orienter une situation de prostitution 
de mineur (n-27) ?

ÉVALUATION DE L’OUTIL

LE GUIDE
« PROSTITUTION DES MINEURS : 
REPÉRER, PROTÉGER, ORIENTER »

https://association-cvm.org/public/media/uploaded/pdf/guide-
professionnels-promifrance-prostitution-mineurs-cvm-2022.pdf

Retrouvez cet outil grâce au lien suivant : 

de oui

de oui

de oui

de oui

de oui

de oui

93%

95,2%

75,9%

55,5%

75%

44%

Utilisez-vous ce guide (N = 43) ?

Sur une échelle allant de 1 à 5, à combien évalueriez-vous l’aide que 
le guide vous a apporté dans votre pratique professionnelle (n-36)?

24

Jamais
Ponctuellement 
Régulièrement
Tous les jours

Aide très faible
Aide faible
Aide moyenne
Aide forte
Aide très forte
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https://association-cvm.org/public/media/uploaded/pdf/guide-professionnels-promifrance-prostitution-mineurs-cvm-2022.pdf


ÉVALUATION DE L’OUTIL
 LA TRAME D’ENTRETIEN

https://association-cvm.org/medias/guide-d-entretien-comment-
aborder-le-sujet-de-la-prostitution-avec-un-mineur

Retrouvez cet outil grâce au lien suivant : 

LA TRAME D’ENTRETIEN A-T-ELLE ÉTÉ RAPIDE 
À LIRE (n-40) ?

LA TRAME D’ENTRETIEN A-T-ELLE ÉTÉ FACILE 
À S’APPROPRIER (n-37) ?

de oui89,2%

de oui87,5%

Utilisez-vous cette trame (n-39) ?

La trame vous a-t-elle permis de vous sentir plus à l’aise sur le 
sujet de la prostitution (n-34) ? 

La trame vous a-t-elle permis d’aborder plus facilement la 
prostitution avec les jeunes (n-36) ? 

La trame vous a-t-elle permis de plus facilement poser 
directement des questions sur la prostitution aux mineurs que 
vous rencontrez (n-23) ?

La trame vous a-t-elle permis de proposer une orientation du 
jeune vers d’autres professionnels adaptés à la situation du 
jeune (n-37) ? 

La trame vous a-t-elle permis de mener plus facilement des 
entretiens (n-38) ?

de oui

de oui

de oui

de oui

de oui

76,5%

77,3%

78,3%

54,5%

80,9%

Sur une échelle allant de 1 à 5, à combien évalueriez-vous l’aide que la 
trame vous a apportée dans votre pratique professionnelle (N = 32) ? 
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Jamais
Ponctuellement
Régulièrement
Tous les jours

Aide très faible
Aide faible
Aide moyenne
Aide forte
Aide très forte
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https://association-cvm.org/medias/guide-d-entretien-comment-aborder-le-sujet-de-la-prostitution-avec-un-mineur


De mieux repérer les signaux 							       53,1%

De mieux accompagner								        46,9%

De plus facilement aborder le sujet de la prostitution
avec les jeunes que vous rencontrez 						      43,8%

De plus facilement aborder le sujet de la prostitution avec vos collègues		  43,8%

D’être plus à l’aise sur le sujet de la prostitution					     37,5%

De mieux orienter les jeunes concernés par la prostitution				    31,3%

De plus facilement signaler ces situations						      18,8%

De savoir quels professionnels solliciter 						      18,8%

De mieux comprendre le rôle de chaque professionnel 				    15,6%

ÉVALUATION DE L’OUTIL
LES VIDÉOS D’ANIMATION

Retrouvez ces outils grâce aux liens suivants : 

1

https://www.youtube.com/watch?v=qUQvt1HxOB01

https://www.youtube.com/watch?v=cVE4CM6FYBw2

https://www.youtube.com/watch?v=O3uMujbvs883

https://www.youtube.com/watch?v=uOTulzUKQ_44

https://www.youtube.com/watch?v=K7NjnNcOq_k5

https://www.youtube.com/watch?v=Db84nYUZZco6

2 3

4 5 6

LES VIDÉOS SONT D’UNE DURÉE ADAPTÉE (n-38) ?

LES VIDÉOS SONT-ELLES FACILEMENT 
COMPRÉHENSIBLES (n-37) ?

de oui100%

de oui97,4%

Vous utilisez ces vidéos :

Ces vidéos vous ont-elles permis (n-32) : 

Sur une échelle allant de 1 à 5, à combien évalueriez-vous l’aide que ces 
vidéos vous ont apporté dans votre pratique professionnelle (n-31) ? 

28

Jamais
Ponctuellement 
Régulièrement
Tous les jours

Aide très faible
Aide faible
Aide moyenne
Aide forte
Aide très forte
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https://www.youtube.com/watch?v=qUQvt1HxOB0
https://www.youtube.com/watch?v=cVE4CM6FYBw
https://www.youtube.com/watch?v=O3uMujbvs88
https://www.youtube.com/watch?v=uOTulzUKQ_4
https://www.youtube.com/watch?v=K7NjnNcOq_k
https://www.youtube.com/watch?v=Db84nYUZZco





